

# 數位時代下媒體民主與公共政策的轉變研討會

## 新傳學院葉明德院長 網路科技正改變統治者與被統治者之關係

【文／楊昊鋒】中華發展基金管理會、中華青年交流協會與中國文化大學新聞學系 2010 年 10 月 7 日至 8 日，於曉峰紀念館國際會議廳舉辦「兩岸青年學者論壇『數位時代下媒體民主與公共政策的轉變』」研討會，邀請中國地區多所知名的重點發展學校新聞傳播科系以及台灣地區主要新聞傳播科系總計超過 40 位的青年學者專家一起交流兩岸媒體發展、民主與公共政策等相關議題。

本校新傳學院葉明德院長說，透過兩岸青年學者的對話與論壇，可望激盪出新的火花與思辨的新思維，近幾年兩岸高校交流日趨頻繁，而文大以學術教育方式，爭取兩岸學術交流合辦研討會的機會，就是希望更多的學生

在文化學到更豐富的知識，今年這場研討會不僅僅是第一場，未來還有更多類型的研討會，希望紮根兩岸傳播教育。他表示，網路興起之後，已讓更多人有機會對公共政策表達意見，顯見網路科技可說是改變了統治者和被統治者的關係。

中華發展基金管理會執行秘書陳會英表示，政府自 1987 年開放兩岸交流以來，政府十分重視兩岸文化交流，於 1994 年成立中華發展基金會，目的就是希望推動兩岸交流。陳會英表示，中華發展基金至今已委託辦理 300 多件兩岸交流活動，補助 2 千多件活動，也輔助 400 多位大陸學者及 400 多位大陸研究生來台研究。

陳會英表示，加強兩岸相互瞭解

能發展出屬於華人自己的理論。大陸學者團圓長、湖南大學新聞與影視藝術學院副院長向志強則表示，希望透過兩岸傳播學者的交流，豐富和擴大大陸傳播學的研究領域。



陳會英表示，加強兩岸相互瞭解

# 大眾傳播大陸研究生實習成果發表會

## 10 位大陸學生以實習經驗 開闢台灣媒體現況觀

【文／黃雅嫻】新聞暨傳播學院所主辦的「大陸地區大眾傳播研究生來台實習」活動成果發表會，於 10 月 8 日、9 日在大孝館 3 樓堅毅廳舉行，由來自大陸各大院校來台實習的大陸研究生發表論文，與台灣學界共同探討世紀媒體新趨勢，以全新概念交流兩岸的媒介傳播現況，為台

灣有志從事新聞工作的學生打開了傳播新視野。

此次來台參加實習的大陸研究生，分別是中國青年政治學院、北京大學、中國傳媒大學、北京師範大學、中國人民大學、南開大學、遼寧大學、上海交通大學、復旦大學、上華東師範大學等，共計有來自 10 所不同學校



# 海天青跨七校聯合甄選 有夢有朋友

【文／李文瑜】海天青第 20 期服務員甄選開跑囉！今年以「青春風向球」為題，邀請熱情青春的大學生一同加入海天青社，特別以跨七校聯合徵選方式，將於 10 月 16 日和 17 日兩日在中壢國小為期兩天一夜的甄選活動，若您想要擁有一段美好的回憶，就加入海天青社。華岡新生們，開始新的生活囉！海天青邀請您一同加入未來精彩的每一天。加入海天青可以體驗與眾不同的選修課帶隊生活，讓你充滿自信，勇敢奔向屬於自己的舞台。

今年跨七校聯合徵選包括北科、台科、淡江、中原、體大、長庚跨七校的聯合大社團，今年徵選不但可以認識其他系的同學，還可以認

識外校的同學，讓你在這裡遇見一輩子的朋友。海天青社提到，加入海天青可以讓您成為全方位的人才，除了各式各樣才藝訓練外，如 POP、變體字、吉他、手語、舞蹈、戲劇、團康、急救、野外求生外，透過各種活動的集訓，學習各種人際相處之道，不再論為當個宅男或宅女的命運。

海天青的甄選對象是以有心學習，想讓自己變得不一樣的人為主，或者擔心自己的才藝不夠登上舞台，或是覺得自己生性害羞的人，這些都不用擔心！！只要你願意跨出你的第一步加入海天青，就可以找到與眾不同的自己，發現自己不同以往的潛能。有興趣加入海天青可以直接到大恩 B1 聯合社辦報名。



CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

第 525 期 中華民國 99 年 10 月 18 日

發行人／張鏡湖 社長／吳萬益 顧問／陳虎生、施登山、郭瓊俐  
主編／李文瑜 攝影／戴見安 美編／華岡印刷廠

華夏導報網址／<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵／[editor@staff.pccu.edu.tw](mailto:editor@staff.pccu.edu.tw)  
地址／台北市陽明山華岡路 55 號 電話／(02)28610511 轉 13602

華岡超媒體  
Hypermedia

# 國際交流中心 辦桌 雜誌

## 歡迎大陸學生加入華岡大家庭 迎接國際新視野 本校與大陸近 30 所高校建立姐妹校關係

【文／李文瑜】歡迎大陸學生加入文大大家庭與本校師生共同學習成長，透過本校師長與學伴溫暖的陪伴，一同渡過美好的文大校園生活，國際交流中心 10 月 4 日特別在興中堂舉辦歡迎會，邀請吳萬益校長、林棟雍教務長、歐陽新宜學務長、施登山總務長、國際交流中心魏裕昌主任共同出席，以台灣獨有流水席的「辦桌」加上卡拉 OK 唱歌熱情歡迎今年新進的 43 位大陸學生。

今年總計有 43 位大陸交換學生來台加入華岡，參與各種學習課程，包含來自大陸武漢大學 5 位、天津大學 3 位、南開大學 1 位、中國人民大學 2 位、吉林大學 3 位、南京理工大學 4 位、中央民族大學 5 位、寧波大學 5 位、西安建築科技大學 4 位、哈爾濱工業大學 1 位、閩江學院 10 位。

吳萬益校長說，歡迎大陸學生來台灣學習，本校對兩岸高校交流積極，也是目前台灣高校裡最早在大陸設立辦事處的大學院校，中國文化大學在大陸知名度高，也能吸引想要來台灣學習的大陸學生，今年總計有



吳校長鼓勵大陸學生多多體會華岡風情



魏主任歡迎大陸學生來台

四十三位大陸學生來文化大學，均為大陸高校裡的菁英，透過兩岸學生的學習，相信雙方「不僅在學問、甚至在文化等多方面深入交流」後，能有良好的發展未來。

國際交流中心魏裕昌主任強調，國際交流

# 服務學習課程成果發表 課業與實作相連結

## 1220 位學生參與服務學習 領會實作慈愛心



吳校長、林棟雍教務長、歐陽新宜學務長聯合頒發服務學習獎狀給參與服務學習課程的師生

【文／黃雅嫻】為了提升本校學生公民素養、培養互助合作及關懷友善的精神，本校積極推動服務學習課程，在 98 學年度第 2 學期已有 8 個學院、19 個系所、31 門課程投入專業課程服務學習的開設，讓同學都有機會步入生活社區，運用在校內所學的知識、技能達到服務社會的能力，所以藉由此服務學習課程成果發表，與其他師生一起分享在服務學習過程中獲得的點滴。

教育部為鼓勵大專院校學生與志願服務及培養學生就業核心能力，鼓勵各大專院校成立服務學習推動單位，規劃服務學習課程，本校為響應此學習方案，讓對服務學習有興趣的老師，將服務活動結合至專業課程、實習課程、通識課程等，以推展並落實服務學習。

本校服務學習課程開課情形，有外語學



院、理學院、社科學院、農學院、商學院、新傳學院、環設學院、教育學院等 8 個學院，合計 19 個系所、31 門課程中，總人數為 1220 位學生參與此課程。

歐陽新宜學務長提到，從服務學習行動中，充實自己的學習歷程，服務學習是嘗試將課程的學習與服務相連結，讓學生所學知識轉化成智慧，服務學習的經驗，好比「學習慈愛」，沒有實際愛人，同學就無法領會被愛。

參與學習課程的同學都在服務反思中表示，藉由課程結合服務學習，讓他們不只是學習課業還有能夠實際操作、運用所學的機會，並且在分組服務的過程中有了許多意想不到的收穫與感動，甚至在服務不同的職業、機構下都會有不一樣的體會。

